



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 23 мая, 2019 год

№ 90

(29971)



ГЛАВНОЕ

«Русичи» вытянули победу

Бочке, перетягивание каната и танцы под дождем. Так в Барнауле прошла краевая весенняя спартакиада среди студенческих отрядов.

Боец отряда «Перрон22» Анастасия Николенко не только отличный проводник поездов дальнего следования. Девушка со школы играет в баскетбол и в свободное от учебы и работы время с удовольствием занимается спортом. На первых же секундах матча счесала колено, но вида не поддала.

– Характер у меня боевой, – улыбается Анастасия. – Да и команду нельзя подводить. У нас сегодня серьезные соперники – ребята из краевого межвузовского педагогического отряда «Аврора».

Игра была яркой и интересной. Боролась не только командам на площадке. Болельщики команд перекрывали друг у друга инициативу, выдавали озорные кричалки, били по асфальту полторашками с мелочью и размахивали банданами.

Всего более пятисот бойцов краевого студенческого отряда «Алтай» собралось 19 мая на стадионе Алексея Смертина. Нужно ведь показать отличную физическую подготовку в преддверии третьего трудового семестра! Кстати, он уже не за горами. Торжественное открытие жаркого рабочего сезона состоится в краевом центре 31 мая.

Парни и девушки весь день состязались по нескольким направлениям. Это мини-футбол, перетягивание каната, дартс. Особый интерес у бойцов вызвала игра бочке – на точность с использованием шаров. Нужно кидать их и приближаться к наименьшему, брошенному вначале. Семен Мастевный из стройотряда «Светоч» делится впечатлениями с «АП»:

– Играю впервые. Вчера репетировал дома. Из-за того, что волнуясь, трясусь руки. Но в целом интересно.

Не помешала бойцам изрядно испортившаяся погода. Сильный ветер, пыльная буря и внезапно начавшийся дождь парни и девушки встретили с улыбкой. Они танцевали под зажигательную музыку раскрыв зонты и не теряли энтузиазма до конца дня.



«Победу не отдам!»



На футбольном поле – жарко.

500 СТУДЕНТОВ УЧАСТОВАЛИ В СПАРТАКИАДЕ

Что касается победителей среди мужских команд, в футболе первое место взяли ветераны движения, в дартсе – стройотряд из технического университета «Легенда», в бочке – «Лидер» из аграрного вуза. Канат лучше всех тянули «Русичи» из АлтГУ. Среди женских сборных «золото» в стритболе взяли проводники «Ракета» из классического университета, в дартсе – их коллеги из «Адреналина», это студенты технического вуза. В бочке выиграл педотряд «Ювента», а самыми сильными в перетягивании каната стали вожатые из «Авроры».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)



Мощная поддержка болельщиков!

ПРИОРИТЕТЫ

Выбрать деревню на жительство

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко принял участие в заседании Правительственной комиссии по вопросам АПК и устойчивого развития сельских территорий 21 мая в Воронеже, которое провел председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

Обсуждались вопросы подготовки и принятия новой государственной программы по комплексному развитию сельских территорий до 2025 года.

Ранее задачи модернизации инфраструктуры – состояние дорог, газопроводов, водопроводов, канализации и телекоммуникационных сетей – решались в рамках ведомственной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Практически все основные мероприятия будут включены в новую государственную программу.

Были рассмотрены задачи по подготовке квалифицированных кадров для села, по созданию и благоустройству общественных пространств (зон отдыха, детских и спортивных площадок). Продолжится работа по созданию привлекательных условий для улучшения жилищных возможностей сельских специалистов. Проект государственной программы предлагает льготную ипотеку (до 3% годовых) на приобретение или строительство жилья.

Виктор Томенко, выступивший с докладом, отметил, что увеличение объемов финансирования новой госпрограммы и ее реализация вместе с национальными проектами придаст мощный импульс раз-



В новой госпрограмме – развитие инфраструктуры села.

витию сельских территорий, обеспечит сельским жителям комфортное проживание. К тому же программа предоставит возможность проводить работу с учетом специфики каждого региона страны. Например, поддержка мероприятий по развитию автономного газоснабжения, предусмотренная в рамках проектного финансирования, позволит в Алтайском крае ускорить темпы газификации населенных пунктов и ощутимо повлияет на повышение комфортности жизни сельских граждан.

В этот же день в Воронеже прошел Форум сельских депутатов партии «Единая Россия». Участники обсудили вопросы социального развития села и проект

государственной программы «Развитие сельских территорий».

В форуме участвовали более 250 человек, в том числе депутаты сельских поселений Воронежской, Тамбовской, Липецкой, Орловской, Курской и Белгородской областей: фермеры, учителя, врачи, соработники. В работе заседания принял участие депутат Государственной думы от Алтайского края Иван Лоор.

– Очень важно, что практически накануне форума «Устойчивое развитие сельских территорий – потенциал развития РФ», который решено провести у нас в крае, удалось на таком высоком форуме в Воронеже предметно обсудить многие важные аспекты, – рассказал депутат «Алтайской правды».

(Окончание на 2 стр.)

Растительное масло с Алтая

В селе Малахово Косихинского района открылся новый завод по производству растительного масла.

Мощность предприятия составит до 20 т переработки маслосемян в сутки. Это около 7–8 тонн готовой продукции. Нерафинированное подсолнечное масло будет выпускаться в ПЭТ-таре объемом 1 и 5 литров.

Первые образцы нерафинированного подсолнечного масла из Малахово уже направили в местные магазины и страны ближнего зарубежья – Китай, Таджикистан и Киргизию.

Процесс производства полностью автоматизирован, рабочий персонал задействован только на этапе фасовки. Сегодня там трудится 11 человек.

Завод будет выпускать не только подсолнечное, но и льняное масло, а в перспективе там построят комбикормовый цех.

Подготовимся к Пекину

На территории комплекса «Белокуриха-2» есть все условия для создания базового центра Союза биатлонистов России.

Об этом заявил президент Союза Владимир Драчев, после того как осмотрел живописные возвышенности и увидел, как проходят первые в этом году тренировочные сборы спортсменом.

«Надеемся, что в ближайшее время здесь будет создан базовый центр Союза биатлонистов России. Это место позволит готовиться в условиях среднегорья, что важно учитывать при подготовке сборной к Олимпиаде в Пекине. Плюс будем в одном часовом поясе с Китаем, что оптимально для акклиматизации спортсменов. Считаю, что на серпантине, ведущем к «Белокурихе-2», можно проводить соревнования», – отметил он.

В Министерстве спорта Алтайского края рассказали, что сейчас в Белокурихе тренируются женская, мужская и юниорская команды страны. Они пробудут в крае до конца мая.

Кто быстрее русских борзых?

Обширную спортивно-развлекательную программу готовят в селе Новогорышкино Смоленского района к межрегиональному фестивалю алтайских напитков «АлтайФест».

Жители и гости района смогут увидеть соревнования всадников, верховую борьбу на поясах, забег русских борзых 29 июня на ипподроме «Алтай». Всех ждут на большой праздник орловского коннозаводства-2019. Участие в нем примут лошади орловской рысистой породы в возрасте старше двух лет, а также лошади других верховых пород.

В перерывах между заездами зрители увидят традиционные забавы кочевников: тенге-лю, в котором всаднику нужно на полном скаку поднять платок с земли, аударьспак – борьбу всадников, когда нужно стащить соперника за руки, и верховую борьбу на поясах, а также забег русских борзых.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+12° +17°	Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 5-10 м/с, в предгорьях гроза, град.	+13° +15°
24 мая		
день +19° +24°	ночь +2° +7°	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, в утренние часы местами туман, в северо-восточных районах заморозки.
25 мая		
день +22° +27°	ночь +8° +13°	Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днём – 7-12 м/с, в утренние часы местами туман.

29 млн рублей получит Алтайский край на повышение производительности труда

Эти средства будут выделены региону из федерального бюджета по нацпроекту «Производительность труда и поддержка занятости». Как сообщили в пресс-службе губернатора, средства направят на обеспечение деятельности регионального центра компетенций, привлечение консультантов для работы на предприятиях-участниках и создание «фабрики процессов». На этой учебной площадке будут обучать принципам и инструментам бережливого производства.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Длинная дорога домой

25 мая – Международный день пропавших детей.

В честь этой даты волонтеры поискового отряда «Лиза Алерт» расскажут детям и их родителям, как вести себя, если ребенок потерялся, и что делать, чтобы этого не произошло.

Мероприятие будет проходить на площади Мира в Барнауле. Оно начнется в 16 часов выступлениями детских коллективов и завершится в 21.30 зажжением свечей. Они символически осветят дорогу домой всем пропавшим детям.

Уважаемые подписчики!

С 16 по 26 мая 2019 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 2-е полугодие 2019 года по сниженным ценам:

В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.
В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.
В3652 индекс	для участников и ветеранов ВОВ, а также инвалидов I и II групп – 313 руб. 50 коп.

На правах рекламы

АКТУАЛЬНО

Начинают и выигрывают

Со следующего года в России расширят направления государственной поддержки начинающих фермеров и сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

ИНСТРУМЕНТЫ И МЕХАНИЗМЫ

17 мая в формате видеоконференции губернатор Алтайского края Виктор Томенко провел заседание рабочей группы «Сельское хозяйство» Госсовета РФ. Среди других вопросов обсуждался разработанный Минсельхозом федеральный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», который рассчитан до 2024 года с объемом финансирования 37,5 млрд рублей. Так, к примеру, размер гранта с 2020 года для начинающих фермеров планируется увеличить до 5 млн рублей.

В заседании приняли участие руководители подразделений Министерства сельского хозяйства России и представители регионов страны, которые прислали свои предложения по совершенствованию поддержки фермеров и потребительских кооперативов. Губернатор показал толстую папку предлагаемых инициатив, и многие из них повторяются.

— Малые формы хозяйствования в современных условиях играют важную роль в стабилизации социально-экономического развития АПК, — сказал Виктор Томенко. — Они производят 45% объемов всей сельскохозяйственной продукции, вносят существенный вклад в обеспечение населения продовольственными товарами, способствуют росту занятости на селе, стимулируют развитие сельских территорий. С учетом экономической и социальной роли малых форм хозяйствования в аграрном секторе государство целенаправленно совершенствует механизмы их поддержки, использует такие инструменты, как субсидии, гранты, льготное кредитование, развитие сельской инфраструктуры и другие.

Губернатор отметил, что в большинстве регионов эти инструменты поддержки активно применяются. К числу наиболее эффективных мер относятся гранты на развитие фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов. В 2018 году только из федерального бюджета на гранты



Фото А. НАСПРИШИНА.

АПК получат новые стимулы для развития.

было направлено около 11 млрд рублей. Консолидированная поддержка (совместно со средствами бюджетов субъектов РФ) составила 14 млрд рублей.

Поддержку получили около 3 тыс. КФХ и более 200 кооперативов. Грантополучатели создали более семи тысяч рабочих мест. Есть и другие формы помощи фермерским хозяйствам и сельскохозяйственным кооперативам и сельхозкооперативам. Это и несвязанная поддержка, и поддержка расширения продуктивности в молочном животноводстве (так называемые субсидии на литр молока), и льготное кредитование.

СТИМУЛЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Представители регионов считают, что господдержка эффективно работает, но есть сдерживающие факторы, которые мешают развиваться начинающим фермерам. Это относительно низкий уровень доходности и технологичности производства, ограниченный доступ к объектам производственной, рыночной и логистической инфраструктуры, кадровый голод, а также слабое социально-экономическое развитие сельских территорий в целом.

По словам заместителя директора Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Ренаты Бибарсовой, проект «Создание систе-

мы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» поможет создать дополнительные стимулы для развития малых форм хозяйствования и закрепит за ними роль одного из драйверов аграрного сектора.

С 2020 года в госпрограмму внесут значительные изменения. В том числе планируется увеличение размера гранта для начинающих фермеров и сельских потребительских кооперативов до пяти миллионов рублей, расширение перечня направлений расходования средств, возможность перехода фермерских хозяйств на механизмы проектного финансирования.

Планируется также оказание грантовой поддержки в рамках направления «Агростарт» с максимальной суммой четыре миллиона рублей, что даст возможность создавать новые фермерские хозяйства из числа работающих личных подсобных хо-

КОММЕНТАРИЙ

Олег МАХНАКОВ, председатель снабженческо-сбытового сельскохозяйственного потребительского кооператива «Восход» (Топчихинский район):

— Любый крестьянин скажет: чем больше господдержка — тем лучше. И в этом государстве есть прямая заинтересованность. Чем богаче хозяйства, тем лучше живет село. Я тоже получал грант — три миллиона рублей, который

Грантовая поддержка по РФ



зайств, вовлекать фермеров в работу сельскохозяйственных кооперативов и увеличивать объемы производства сельхозпродукции.

Расширение спектра господдержки позволит выстроить эффективную систему работы кооперативов и фермерских хозяйств — с хорошей рентабельностью и созданием новых рабочих мест. При этом участники заседания признали, что краево-рентабельностью и созданием новых рабочих мест. При этом участники заседания признали, что краево-рентабельностью и созданием новых рабочих мест. При этом участники заседания признали, что краево-рентабельностью и созданием новых рабочих мест.

— Есть много примеров, где выпускникам вузов выплачиваются так называемые подъемные, к ним

прикрепляются наставники, — рассказывает вице-президент Российской академии наук Ирина Донник. — Всем нам нужно работать в этом направлении. Второй вопрос касается научных достижений. Очень много разработок, к великому сожалению, лежит на полках и не используется. По финансовым соображениям для малых форм хозяйствования это просто неподъемный груз. В программах, которые принимают регионы для поддержки малых форм хозяйствования, необходимо предусмотреть эту составляющую, чтобы определенная доля средств выделялась на внедрение современных научных разработок. Начинающие фермеры и сельскохозяйственные кооперативы должны покупать самый современный посадочный материал, высокоценные породы животных.

Вадим КУЛЕШОВ,
Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

потратил на приобретение оборудования. С 2020 года планируют увеличить поддержку до пяти миллионов. Много это или мало? Думаю, это своего рода индексация. Давайте вспомним, сколько у нас стоило топливо несколько лет назад и сколько сейчас? Сколько стоил трактор? Все в разы подорожало. Так или иначе, государство берет направление на развитие села. Чем больше будет вкладываться денег в хозяйства, тем они будут устойчивее.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Вакантный округ № 2

«Единая Россия» продолжит формировать команду к осенним выборам.

Осенью в регионе пройдут довыборы депутатов АКЗС и дум двух крупнейших муниципалитетов — Барнаула и Бийска. Любопытно, что в каждом из трех представительных органов власти вакантным оказался одномандатный избирательный округ № 2.

В краевом парламенте дополнительные выборы пройдут на одномандатном избирательном округе № 2 (Кулундинский, Ключевский, Табунский и Михайловский районы). В предварительном голосовании «Единой России» примут участие семь человек. Все они выдержали «экзамен» обязательных для участников процедуры дебатов. И в предстоящее воскресенье, 26

мая, жители районов сделают свой выбор в пользу одного из семи претендентов. Победитель, набравший наибольшее число голосов, представит партию на осенних выборах.

Также 26 мая предварительное голосование пройдет в Барнауле. И здесь внутрипартийная конкуренция оказалась еще выше. На один мандат депутата Барнаульской городской Думы (также избирательный округ № 2) уже претендуют 8 человек. Это председатель совета МКД по адресу: Северный Власихинский проезд, д. 104 Любовь Ходырева, заведующая детским садом № 261 «Истоки» Татьяна Бочкарева, директор транспортно-логистической компании «Авеню» Андрей Артюшкин, директор Алтайского института экономики Санкт-Петербургского универ-

ситета технологий управления и экономики Максим Трухин, президент Федерации дзюдо Алтайского края Иван Нифонтов, генеральный директор ООО «АЛЬЯНСТРАНСНЕФТЬ» Денис Криволапов, член Молодежного парламента Барнаула, студент АлтГУ им. И.И. Ползунова Артем Карачев и член «Молодой Гвардии Единой России», студент АлтГУ Данил Великанов.

В Бийске в связи с досрочным сложением полномочий депутата-одномандатника гордумы также пройдут довыборы. 26 мая с 8 утра до 8 вечера на счетном участке, расположенном по адресу: г. Бийск, ул. Горького, 212, жители определят, кто представит «Единую Россию» на выборах депутата на вакантном одномандатном округе № 2.

Кристина ЛИВЕР

ПРИОРИТЕТЫ

Выбрать деревню на жительство

(Начало на 1 стр.)

— Например, предложения о финансировании госпрограммы комплексного развития сельских территорий по аналогии с нацпроектами — 99% из федерального бюджета и 1% — из регионального (сейчас это соотношение выглядит как 95 к 5), снижение размера первоначального взноса по льготной ипотеке для сельчан до 10%, максимально быстрый отбор проектов развития сельских территорий на федеральном и региональном уровнях до 1 октября 2019 года. Эти предложения не на словах, а на деле направлены на развитие наших сельских территорий, — рассказал депутат «Алтайской правды».

Отдельно обсудили предложение увеличения социальной нормы обеспечения жильем для сельчан. «Сегодня действует постановление Минстроя от 2005 года, в котором говорится, что выделяться должно по 18 квадратных метров на одного члена семьи. Это означает, что на семью из трех человек эта норма составляет 54 квадрата. Но мы давно уже, слава богу, ушли от послевоенных пятистенков и

прекрасно понимаем, что исходя из нормы 18 кв. м сегодня дом не построишь. На одного сельчанина необходимо выделять не менее 40 кв. м, на двух человек — 45 кв. м, на трех — 70 кв. м, а семья из четырех человек должна рассчитывать на дом площадью не менее 110 кв. м», — говорит Иван Лоор.

На форуме также обсуждали, как дополнительно поддержать студентов аграрных вузов: увеличить компенсацию затрат на производственную практику, оплачивать весь период обучения.

Председатель «Единой России», премьер-министр Дмитрий Медведев поддержал предложения участников, предложив рассмотреть инструменты реализации инициатив.

Напомним, 31 мая в Алтайском крае стартует форум «Устойчивое развитие сельских территорий — потенциал развития РФ». Планируется, что участники форума посетят объекты в нескольких районах края, где познакомятся с успешными примерами реализации различных инфраструктурных и производственных проектов.

Оксана ШИЛЬРЕФ

ОБРАЗОВАНИЕ

Большие темы школьной науки

Краевая программа «Будущее Алтай» вновь удивляет широтой научных интересов современных школьников.

За 23 года в программе приняли участие не менее 20 тысяч детей. В этом учебном году на итоговой научно-практической конференции «Будущее Алтай» свои исследовательские работы представили более 500 школьников из 11 городов и 38 районов края.

САМЫЙ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

19 работ по разным направлениям выставила на конкурс Шипуновская средняя школа им. Луначарского. Дети изучали этническую культуру питания русских переселенцев на территории района, фронтовые письма, воссоздавали имена первых секретарей райкома партии с середины 1920 годов и так далее. Среди учителей, постоянно курирующих такие исследования, — известный в крае педагог заслуженный учитель России Татьяна Билан, давно увлеченная краеведением.

— Наша школа — базовая площадка Краевого центра информационно-технической работы, который является исполнителем программы «Будущее Алтай» и проводит у нас свои семинары. А с 2014 года мы стали еще и экспериментальной площадкой педагогического университета, к нам приезжают ученые, — объясняет такую научную активность школьников Татьяна Яновна.

Татьяна Билан не первый год изучает проблему оттока молодежи из села, и в этом году актуальную тему подхватила девятиклассница Елизавета Сукис, занявшая с этой работой третье место на Всероссийском



Фото из архива КЦИТР.

Программа «Будущее Алтай» знакомит школьников с учеными.

конкурсе «Шаг в будущее» в МГУ им. Баумана.

— В течение полугодия я опрашивала выпускников школ района, а также нынешних десятиклассников, и самый важный вопрос был — «Каким я представлю свое будущее через 10 лет?», — рассказала Елизавета. — Всего один человек из 150 опрошенных ответил нам, что собирается жить в селе. Очень плохой показатель. Мы вывели ряд стереотипов, которые подпитывают желание уехать, но есть и объективные причины: зарплата, медицина, организация досуга. Плюс пропаганда городской жизни в СМИ, и у подростков создается ощущение, что в городе у них все будет хорошо, а на селе плохо.

— А вы с этим согласны? — спрашиваю Елизавету.

— В какой-то степени. У нас очень даже хорошо, но уровень социального развития сел бывает и ниже.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Почём «однушка»?

Аналитики оценили стоимость однокомнатных квартир в новостройках Сибири. Рейтинг составляли среди 10 регионов Сибирского федерального округа.

Первое место рейтинга занимает Новосибирская область. В столице Сибири эксперты нашли самую дорогую «однушку» в новостройках. Продавец просит 7,02 миллиона рублей за 68 кв. м. Это будет квартира в элитном доме на 15 этаже с прекрасным видом на центр города. За Новосибирском следует Барнаул. В нашем крае за 6 миллионов рублей вы можете купить себе однокомнатную квартиру площадью 80 кв. м. Третье место специалисты отдали Кемеровской области. Застройщик просит немногим более четырех миллионов рублей за 68 кв. м. Квартира расположена в центре Кемерово. Далее в рейтинге идет Иркутская область. За 4 миллиона рублей в Иркутске можно купить однокомнатную квартиру в 45 кв. м с предчистовой отделкой в доме, который расположен рядом с рошей. Замыкает пятерку лидеров Красноярский край. В доме рядом с новым ледовым дворцом «Кристалл-Арена» можно купить «однушку» площадью 56 кв. м за 3,86 миллиона руб.

Вода — чище, воздух — грязнее

Количество проб воды из водопровода, не соответствующих санитарным требованиям, снизилось в Томской области в 2018 году.

В то же время доля проб атмосферного воздуха с превышением гигиенических нормативов стала выше, говорится в докладе о санитарно-эпидемиологическом состоянии региона.

Мамонты на Гриве

Специалисты Института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука Сибирского отделения Российской академии наук исследуют элементы рельефа, которые помогут пролить свет на исчезновение мамонтов



Они изучают гривы — невысокие, узкие, линейно вытянутые поднятия, которые особо распространены на территории Западно-Сибирской равнины, в Новосибирской области и Алтайском крае.

В Новосибирской области специалисты исследовали Казанцевский мыс (полуостров в северной части акватории озера Чаны) и Волчью Гриву (возвышенность в Каргатском районе), а в Алтайском крае — местность вблизи села Панкрушиха.

Волчья Грива имеет мировую известность, поскольку там находится место обитания одних из последних мамонтов, живших на территории Сибири. На вершине гривы, в черте расположения с. Мамонтовского, найдено множество костей этих ископаемых млекопитающих.

По словам старшего научного сотрудника лаборатории палеонтологии и стратиграфии мезозоя и кайнозоя ИИГТ СО РАН Александра Бейзеля, подобных исследований Грив практически нет.

По материалам информагентства подготовил
Константин СОМОВ

20 тыс. ДЕТЕЙ
ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ
В ПРОГРАММЕ
ЗА 23 ГОДА

— Мое исследование посвящено повседневному быту жителей Кулундинского и Ключевского районов в первые послевоенные годы. Дедушка и бабушка рассказывали много интересного о том времени, и захотелось собрать всю информацию. Мы изучали историю изучения особенностей питания, гигиены, развлечений — кстати, очень интересная тема оказалась, выяснилось, что в послевоенные годы к нам привозили даже иностранные фильмы.

В этом году школьники представляли на научно-практической конференции свои самодельные термоэлектрогенераторы, рассказывали о физических свойствах пчелиного воска, разрабатывали методы разрушения сосулек и восстанавливали историю столыпинских переселенцев на Алтай.

— Ни для кого не секрет, что ежегодно участники краевой программы «Будущее Алтай» выезжают на Всероссийский форум «Шаг в будущее» и Международный конкурс «Старт в науку». И не было еще ни одного года, чтобы они не вошли в число лауреатов и победителей, — отмечает начальник отдела управления качеством образования Минобрнауки края Лариса Тернова. — Отдельная благодарность педагогам: заниматься научно-исследовательской работой со школьниками очень сложно, но именно благодаря учителям имена наших детей звучат за пределами края.

Любовь НАРПОВА

ТЕМА ДНЯ

Кто останется без телевидения?

3 июня Алтайский край переходит на цифровое эфирное вещание. Жители региона, которые купили специальное оборудование, получат возможность бесплатно смотреть 20 каналов первого и второго мультиплексов в превосходном качестве. А те, кто не успел подключиться, вместо любимых передач и фильмов увидят на своих экранах пустую заставку с телефонами «горячей линии». «АП» еще раз напоминает, почему отключают аналоговое вещание и что нужно сделать для получения доступа к «цифре».



С 3 июня Алтайский край и еще 35 регионов страны переходят на цифровое вещание.

Как подключить цифровое ТВ?

Подключение оборудования не занимает много времени. Для приема «цифры» нужна антенна дециметрового диапазона, тип которой будет зависеть от нескольких факторов. По месту установки – коллективная для приема в многоквартирном доме или индивидуальная для приема в частном доме, наружная для приема сигнала вне зоны прямой видимости телебашни или комнатная для приема в зонах прямой видимости телебашни. По типу усиления сигнала – активная с питанием от бытовой электросети для приема сигнала на удалении от башни 10 – 50 км или пассивная, не имеющая активных элементов усиления для приема сигнала на удалении от башни 3 – 10 км.

Что касается телевизора, то большинство современных моделей, изготовленных после 2013 года, поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Для приема «цифры» к ним нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Если телевизор старого образца, то потребуются допол-

нительно установить специальную цифровую приставку. Для настройки приема цифрового телевидения достаточно запустить автопоиск телеканалов или провести настройку в ручном режиме. С подробной информацией можно ознакомиться на сайте ГТРК (СМОТРИЦИФРУ.РФ) в разделе «Строительство сети цифрового ТВ».

Где купить оборудование?

Приставки продаются в магазинах, специализирующихся на продаже компьютерной, цифровой и бытовой техники. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки – от 700 рублей. Важно знать, что для приема «цифры» не подходят антенны, изготовленные самостоятельно из подручных средств. Приобретать антенну, приставку и соединительный антенный кабель нужно только в магазинах,

торгующих электроникой, в торговых сетях бытовой техники и ни в коем случае не с рук.

Если сигнал не проходит?

В Алтайском крае около 250 населенных пунктов (проживает там 53 тысячи человек), не охваченных сетью цифрового эфирного телевизионного вещания или находящихся в зоне неуверенного приема сигнала. На «Форуме правительства» министр цифрового развития и связи Алтайского края Евгений Зрюмов сообщил, что жители этих сел смогут смотреть цифровое ТВ через спутник. Правительство Алтайского края подписало соглашение с тремя операторами спутникового телевидения – МТС, «Орион», «НТВ Плюс». Эти компании готовы предоставлять жителям из сел с неустойчивым сигналом 20 цифровых каналов из цифровых мультиплексов бесплатно.

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИИ НА ПОКУПКУ ОБОРУДОВАНИЯ?

По словам Евгения Зрюмова, на оказание адресной помощи для перехода на цифровое эфирное вещание в региональном бюджете предусмотрено 76 млн рублей. Малоимущим гражданам и семьям, проживающим в населенных пунктах, не охваченных сетью цифрового вещания или находящихся в зоне неуверенного приема сигнала, предоставляется стопроцентная компенсация стоимости спутникового оборудования (после приобретения, но не более 4500 руб.). Социально неимущим гражданам и семьям, проживающим в населенных пунктах края, охваченных сетью цифрового эфирного телевизионного вещания, также предоставляется стопроцентная компенсация стоимости цифровой приставки стандарта DVB-T2 для приема бесплатного цифрового телеви-

дения (после ее приобретения, но не более 1000 рублей).

За консультацией о необходимом перечне документов можно обратиться в управления социальной защиты населения по городским округам и муниципальным районам или по телефону 8 (3852) 27-36-66.

Что будет с местным ТВ?

ГТРК «Алтай» продолжит свое вещание. С июля 2017 года на телеканалах «Россия 1» и «Россия 24», входящих в состав первого мультиплекса цифрового эфирного телевизионного вещания, осуществляются врезки региональных телевизионных программ. Трансляция в «аналоге» всех региональных, муниципальных и частных каналов продолжится в установленном порядке. Региональный телеканал «Катунь 24» можно будет смотреть как в сети Интернет, так и в пакете спутникового оператора «Телекарта». Также Правительством Российской Федерации прорабатывается вопрос о размещении региональных врезок в другие федеральные телеканалы, например, телеканал «ОТР».

Что будет с небольшими телеканалами в районах и малых городах края, пока не ясно.

ГДЕ МОЖНО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ?

Информацию о телевизионном вещании в Алтайском крае можно получить в центре консультационной поддержки по телефону 8 (3852) 22-66-11, а также в Едином информационном центре по номеру 8-800-220-2002 (звонок по России бесплатный). Можно написать письмо на электронный почтовый ящик: skr-altay@trn.ru. Либо заполнить форму на сайте филиала ГТРК «Алтайский КРТП» altai.trn.ru в разделе «Обратная связь для населения». Кроме того, любую информацию можно найти на сайте Алтайсксвязи – http://inform22.ru/proekty/sifrovetv/#ctv.

Вадим КУЛЕШОВ

КСТАТИ

«Цифра» в плюсе

многоквартирных домов в городах, тогда как эфирное телевидение можно принимать без ограничения в любой местности.

По словам директора филиала Российской телевизионной и радиовещательной сети «Алтайский краевой радиотелевизионный передающий центр» Сергея Молькова, в отличие от аналога цифровые технологии позволяют передавать изображение и звук

в высоком качестве, которое не меняется в зависимости от расстояния от передающей станции до приемника. Есть, конечно, ограничения в дальности приема, и это нужно учитывать при подборе и установке приемной антенны. В цифровом телевидении помимо самих каналов можно проматривать программу телепередач, получать сигналы о чрезвычайных ситуациях.

СЛОВАРЬ «АП»

Что такое мультиплекс?

Мультиплекс – это пакет цифровых телеканалов, транслирующийся одним передатчиком на одной частоте в стандарте вещания DVB-T2, принятом в РФ. Он включает десять телеканалов. Для жителей края становятся доступными и бесплатными следующие федеральные каналы: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Пятый канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», ОТР, «ТВ Центр» (первый мультиплекс), «Рен ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ» (второй мультиплекс).

Числился как без вести пропавший

Несколько лет назад весь Интернет был впечатлён шокирующими фотографиями расстрела гитлеровцами двух защитников полуострова Рыбачий в Заполярье. Эти жуткие кадры из немецких военных архивов разошлись по всему миру.



Эта фотография стала поводом для поисков.

ПЕРЕД ЛИЦОМ СМЕРТИ

На них бойцы элитной части вермахта – 136-го Тирольского горнострелкового полка 2-й горнострелковой дивизии корпуса «Норвегия» и пленные солдаты.

Но посмотрите внимательно, как держатся наши парни! Они смело и мужественно глядят в лицо смерти. Красноармеец в шинели совершенно спокоен. А второй, который в гимнастёрке, так вообще держится вызывающе. Подбоченился и гордо взирает на размахивающих руками егерей. Обратите внимание на немца в каске за спиной у него – такое впечатление, что тот нервничает больше, чем пленённые русские. Всей гордой попой наш солдат как бы говорит: «Ну и что дальше?!» А дальше... Их поставили у валунов... И расстреляли.

Мурманские поисковики решили по данным фотографии найти место трагедии и установить имена солдат. Инициатором поисковой экспедиции стал Павел Вайгин.

– Конечно, фотографии меня потрясли, – вспоминает он. – Еще и потому, что я местный. На снимках очень примечательный камень. Я прикинул, что за несколько десятков лет он вряд ли мог рассыпаться. На какой высоте в предгорьях хребта Муста-Тунтури казнили красноармейцев, я примерно понимал из документов.

Историки и краеведы вместе с Павлом отправились на места боев в первые дни войны. Сначала на автомобиле ехали по Печенгской трассе к границе с Норвегией, потом от автодороги двинулись пешком. Шли более 80 километров.

Переводчик из Мурманска Дмитрий Дулич, тщательно проштудировав немецкую ме-

мурную литературу, нашел информацию о полевом суде над двумя пленными в этих местах. Стало ясно, почему немецкие командиры решили устроить полевой трибунал. – Перейдя границу, они на высоте 122 потеряли больше, чем весь их батальон за всю польскую кампанию. В архивных документах указано, что за несколько часов боя погибли 16 немцев и еще 11 были ранены, – говорит Дмитрий. – Для них такое сопротивление русских стало шоком. Ясно, что казнь они устроили для поднятия боевого духа своих солдат.

АЛТАЙСКИЙ СЛЕД

И вот спустя около 78 лет после тех трагических со-

бытий в Курьинский район Алтайского края на адрес главы администрации Кузне-

«МЫ НАДЕЕМСЯ НА ТО, ЧТО КТО-НИБУДЬ ИЗ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ ЗНАКОМ С ПОТОМКАМИ СЕМЬИ ЛАЗАРЕВЫХ ИЛИ САМИ ОНИ ПРОЧТУТ ЭТУ ПУБЛИКАЦИЮ И ЗАХОТЯТ СВЯЗАТЬСЯ С ПОИСКОВИКАМИ».

цовского сельсовета Галины Кобенко пришло письмо из далекого северного Мурманска от Наталии Витальевны Черненко. В нём она сообщает, что по сохранившимся в немецких архивах фотографиям поисковиками Мурманской

родственников. Ведь если это всё подтвердится, то на одного безымянного воина в списке погибших станет меньше. Мы позвонили в Кузнецовский сельсовет и заинтересовались, как идут поиски родственников Ивана Лазарева.

– Согласно похозяйственной книге за 1939 год, сохранившейся в наших архивах, на территории села действительно проживала семья Лазаревых, в которой было четверо детей – дочери Мария и Надежда, а также сыновья Иван и Максим, – пояснили нам работники сельсовета. – Иван был 1919 года рождения, как и погибший красноармеец. К сожалению, во время войны Лазаревы выехали из нашего села, а вот куда, нам неизвестно. Похозяйственные книги того периода у нас не сохранились.

РОДНЫЕ, ОТЗОВИТЕСЬ...

Мемориала, на котором запечатлены фамилии погибших во время войны односельчан, в Кузнецов нет. Но в сельсовете имеется Книга Памяти, где они все записаны. Иван Лазарев числится там как пропавший без вести. Теперь же благодаря мурманским поисковикам жители села узнают, возможно, погиб их земляк.

А ещё мы надеемся на то, что кто-нибудь из читателей газеты знаком с потомками семьи Лазаревых или сами они прочтут эту публикацию и захотят связаться с поисковиками. Для этого им надо обратиться в Кузнецовский сельсовет, работники которого предоставят им и почтовые адреса, и номера телефонов руководителя мурманского поискового клуба.

Владимир ТУРУЛИН
(фото из архивных источников)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное сообщение ООО «Рыбное»

Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1; тел. +7-925-079-4373; электронная почта: torgi.azps@mail.ru), действующее по поручению конкурсного управляющего ООО «Рыбное» (ИНН 2247004604, ОГРН 1082207000633, адрес: 658730, Алтайский край, Каменский район, п. Октябрьский, Соляной тракт, д. 6) Турченко Кирилла Алексеевича (ИНН 645054299363, СНИЛС 142-659-847-90, адрес: 656002, г. Барнаул, пр. Калинина, д. 18-в), утвержденного определениями Арбитражного суда Алтайского края от 09.04.2018 по делу № А03-24378/2014, сообщает, что повторные торги в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене, по продаже предприятия ООО «Рыбное» в составе 1 (одного) лота, которые проводились 19.03.2019 в 10:00 (мск) на электронной торговой площадке «Ютендер» (www.utender.ru), признаны не состоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в торгах. Также организатор торгов сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене, по продаже предприятия ООО «Рыбное» в составе 17 (семинадцати) лотов, которые состоятся 27.06.2019 в 10:00 (мск) на электронной торговой площадке «Ютендер» (www.utender.ru). Начальная цена продажи по лоту № 1. Сельскохозяйственная техника, оборудование – 245 747,98 руб.; по лоту № 2. Оборудование, здания, земельный участок – 26 808 418,34 руб.; по лоту № 3. Здания, земельный участок – 44 653 022,74 руб.; по лоту № 4. Мельница, зерносклад, земельный участок – 20 618 914,70 руб.; по лоту № 5. Здание свинарника, земельный участок – 4 153 493,94 руб.; по лоту № 6. Здание, земельный участок – 4 337 655,34 руб.; по лоту № 7. Здание блочный зерносклад, земельный участок – 10 563 313,68 руб.; по лоту № 8. Здания, сооружения, прочее – 42 311 326,18 руб.; по лоту № 9. Здание очистных сооружений, земельный участок – 4 408 522,18 руб.; по лоту № 10. Земельный участок – 137 477 руб.; по лоту № 11. Сельскохозяйственное оборудование – 15 601 руб.; по лоту № 12. Здание коровника – 1 517 000 руб.; по лоту № 13. Здание склада – 869 000 руб.; по лоту № 14. Здание коровника КРС – 1 853 000 руб.; по лоту № 15. Мехток ЗАВ-40, площадка крытая – 1 684 000 руб.; по лоту № 16. Сторожка очистных сооружений – 52 000 руб.; по лоту № 17. Земельные участки – 193 000 руб. Полный список имущества, входящего в состав одного лота, опубликован в приложении к данному сообщению на сайте: www.bankrot.fedresus.ru и размещен на электронной площадке (www.utender.ru). Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены продажи имущества должника. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютендер», сайт в сети Интернет www.utender.ru, в период с 09.00 (мск) 20.05.2019 до 18.00 (мск) 25.06.2019. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2013 года № 495 и регламентом электронной торговой площадки. Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, записи на осмотр необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: torgi.azps@mail.ru. Подробная информация содержится на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве: http://fedresus.ru, а также на сайте ЭТП. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатору торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «Агентство по защите прав собственности», ИНН 7709463499, КПП 770901001, р/сч 40702810210000258457 в АО «Тинькофф Банк» г. Москва, к/сч 3010181014525000974, БИК 044525974.

Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов и предоставления претензий/участником реквизитов. В случае если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления реквизитов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будут осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор должен быть заключен с победителем торгов не позднее 5 дней с момента получения им протокола о результатах. Акт приема-передачи лота подписывается только после оплаты задатка. Стоимость имущества определяется с договором. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам: ООО «Рыбное», ИНН 2247004604, КПП 224701001, р/сч 4070281041800002574, в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733.

Информационное сообщение о торгах

по продаже имущества ООО СПК «Талица»

Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1; тел. +7-925-079-4373; электронная почта: torgi.azps@mail.ru), действующее по поручению конкурсного управляющего общества с ограниченной ответственностью Сельскохозяйственный производственный кооператив «Талица» (ОГРН 10222026659532, ИНН 2272000473, место нахождения: Алтайский край, Сельский район, с/пос. Талица, ул. Сибирская, 16) Саидова Магомеда Хабировича (ИНН 52700029392, СНИЛС 072-030-750-15; почтовый адрес: 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, стр. 15, офис 612), члена СРО НП «СМН-А» (109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, стр. 15, ОГРН 1027709028160, ИНН 7709395841), утвержденного определением Арбитражного суда Алтайского края от 25.01.2016 по делу № А03-11307/2015, сообщает, что повторные торги в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене, по продаже предприятия СПК «Талица» в составе 6 (шести) лотов, которые проводились 12.12.2018 в 10:00 (мск) на электронной торговой площадке «Ютендер» (www.utender.ru), признаны не состоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в торгах. Также организатор торгов сообщает о проведении торгов в форме публичного предложения, открытого по составу участников, по продаже имущества СПК «Талица» в составе 8 (восьми) лотов, которые состоятся на электронной торговой площадке «Ютендер» (www.utender.ru). В связи с тем что должник является сельскохозяйственной организацией, продажа имущества осуществляется с особенностями, установленными ст. 177-179 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Полный список имущества, входящего в состав 8 (восьми) лотов, опубликован в приложении к данному сообщению на сайте www.bankrot.fedresus.ru и размещен на электронной площадке (www.utender.ru). Начальная цена продажи имущества по лоту № 1 Здание свинокомплекса, земельный участок – устанавливается в размере 1 432 350 рублей; по лоту № 2 Здание убойно-санитарного земельного пункта, земельный участок – 57 510 рублей; по лоту № 3 Здание телятника, здание коровника, земельный участок – 2 638 800 рублей; по лоту № 4 Здание откормочной площадки, земельный участок – 781 740 рублей; по лоту № 5 Земельный участок – 375 440 рублей; по лоту № 6 Земельный участок – 766 440 рублей; по лоту № 7 Нежилое здание конторы – 485 640 рублей; по лоту № 8 Нежилое здание магазина – 1 257 390 рублей. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютендер», сайт в сети Интернет www.utender.ru, в период с 09.00 (мск) 20.05.2019 до даты определения победителя торгов или достижения цены отсечения, установленной в размере 45% от начальной цены продажи имущества. Срок, по истечении которого последовательно снижается начальная цена продажи имущества, составляет 7 (семь) календарных дней. Величина первоначальной и дальнейшей снижения начальной цены продажи имущества составляет 5 (пять) процентов. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2013 года № 495 и регламентом электронной торговой площадки. Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, записи на осмотр имущества необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: torgi.azps@mail.ru. Подробная информация содержится на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве http://fedresus.ru, а также на сайте ЭТП. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатору торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «Агентство по защите прав собственности», ИНН 7709463499, КПП 770901001, р/сч 40702810210000258457 в АО «Тинькофф Банк», г. Москва, к/сч 3010181014525000974, БИК 044525974. Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов на представленные претендентом/участником реквизиты. В случае если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления реквизитов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будут осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет торгов. Договор купли-продажи заключается с лицом, имеющим право преимущественного приобретения по цене, определенной на торгах. В случае если о намерении воспользоваться преимущественным правом приобретения заявило несколько лиц, имущество должника продается лицу, заявление которого поступило арбитражному управляющему первым. В случае если указанные лица в течение месяца не заявили о желании приобрести имущество, арбитражный управляющий предлагает заключить договор победителем торгов. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам: СПК «Талица», ИНН 2272000473, КПП 227201001, р/сч 4070281041800002710, в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», г. Барнаул, БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733.

ТЕАТР

«Бунт против никчемной жизни»



Режиссер Максим Соколов.

30 и 31 мая в Молодежном театре Алтая состоится премьера спектакля «Бойцовский клуб» по культовому роману американца Чака Паланика.

Режиссер Максим Соколов уже знаком барнаульским зрителям по трогательной постановке для подростков и их родителей Wonder boy. Однако жанр его нового спектакля – пластическая драма, а возрастная ценз 18+.

ФИЗИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Отвечая на вопрос о выборе материала, Максим Соколов говорит, что роман Паланика кажется ему актуальным как никогда:

– У нас сейчас период, когда человек становится шестеренкой в большом механизме, а «офисный планктон» теперь наше все. Система такова, что молодой человек после института как бы встает в длинную очередь и может так и простоять в ней куда не двинувшись.

Так что это книга про наше «сейчас». Главный герой на работе постоянно идет на сделку с собственной совестью, от это-

го теряет сон, но что делать, не понимает.

– Насколько пластическим будет спектакль?

– Достаточно серьезно пластическим – большое пространство, похожее на спортивный зал. И актеры с хореографом Екатериной Культиной проделали большую работу, стали двигаться намного лучше, подружились и накачались. Мне очень нравится, в какой они форме, хотя вначале у некоторых даже были травмы.

Знаете, когда мы репетировали драку, я думал о том, что же в этом притягательного. Ведь в агрессии нет ничего хорошего. Но мне нравится, что это драка не с каким-то внешним врагом. Герои избивают то, что ненавидят в себе. Это такой бунт против своей никчемной жизни, освобождение через выплеск ярости. Но зрителям нужно привыкнуть к жанру, потому что у нас не драматический спектакль и не хореография, а скорее физический театр.

ПРОЗА В ДВИЖЕНИИ

– Мне кажется, это история о поколении 30-летних мальчи-



[ar]

На репетиции будущей пластической драмы.

шек, которые так и не повзрослели, – говорит режиссер. – Бойцовский клуб как бы заменяет им отца, закаляет их.

– Вы сами делали инсценировку?

– Когда мы начали работать, у меня был киносценарий. Но если использовать только диалог, то получалось, что идет пластический фрагмент, потом диалог, потом опять пластический кусок. И чтобы все не превращалось в какой-то концерт, мы с артистами разбивали текст романа между персонажами. Проза как бы зажила своей жизнью на сцене, она тут не просто обслуживает реплики.

– А вы сразу знали, кто кого будет играть?

– Мы же с этими актерами ставили Wonder boy. И они молодцы, кстати: очень выросли и держат спектакль, который я не видел целый сезон. Я рад, что зритель его хорошо принимает. В общем, это та же команда плюс еще ребята, которые раскрылись по-новому.

«Бойцовский клуб» – физически тяжелый спектакль, но они готовы пахать. Когда у нас возникает какая-то техниче-

ская пауза – допустим, сейчас мы много работаем над звуком, – то ребята качаются, хотя я их не заставляю.

Но думаю, что люди, читавшие роман, вначале удивятся. Как там говорится, сперва герои похожи на хлебный мякиш, а потом они словно выточенны из дерева, и мы усиливаем эту разницу.

– Кстати о Wonder boy. В прошлый раз вы всех уди-



В главных ролях – Александр Савин (Дёрден) и Дмитрий Борисов (Джек).

вили огромной статуей финика на сцене. Что будет сейчас?

– А теперь мы освобождаем место для жизни тела. Я не видел, чтобы такое огромное, просто

космическое пространство оставалось пустым. Человек на большой сцене, на таком огромном полигоне выглядит по-другому: не бытово, красиво.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ГАСТРОЛИ

Лето будет жарким

На алтайские курорты придут артисты и звезды шоу-бизнеса. Основная часть концертов запланирована на июль. Рассказываем, кто из знаменитостей придет на Алтай, чтобы порадовать отдыхающих в Алтайском районе и на озере Яровом.

Из Украины – на Алтай

В игорную зону «Сибирская монета», которая находится недалеко от «Бирюзового Катуня» в Алтайском районе, каждое лето приглашают знаменитостей. Несколько концертов запланированы в развлекательном комплексе Altai Palace и этим летом. К примеру, в конце лета там выступит певица MARUV.

15 июня в Алтайский район придет группа Virus, известная песнями «Ты меня не ищи», «Чтобы солнце грело». Выступление начнется в 21.00. 13 июля выступит музыкальный рэп-дуэт HammAli & Navai. Группа существует с 2016 года. Выступление должно начаться в 20.00.

20 июля перед жителями и гостями Алтайского края выступит MOLLY – бывшая участница женской поп-группы Serebro Оля Серябкина. Начало – в 20.00.



В Яровое уже приезжали многие известные артисты.

27 июля в развлекательном комплексе устроят дискотеку 90-х. На сцену выйдут экс-участница Т.А.Т.У Лена Катина, новый музыкальный проект «Поднимите Руки вверх!» Алексея Потехина (бывшего участника группы «Руки вверх!») и Сергея Богданова.

3 августа на Алтае споет скандально известная украинская певица MARUV. Она сольно выступает с 2018 года. Ей предложили подписать ноту о том, что для участия в «Евровидении-2019» она должна отказаться от концертов в России, но артистка не стала этого делать. Особую популярность получила ее песня Drunk Groove.

«КОРОЛЕВА СТОРИС»

Лето на самом соленом курорте Алтайского края пройдет ярко и феерично. Яровое летом ночью практически не спит. До утра там проходят дискотеки, вечеринки. Выступления звезд будут начинаться на площадке 22ПРИЧАЛА в 20.00.

4 июля выступит российская поп-певица ZIVERT, которую называют настоящим прорывом в мире популярной музыки. Прославилась она в 2017 году с песнями «Чаю» и «Анестезия». Популярность пришла к ней уже в зрелом возрасте. Среди ее знаменитых треков – «Зеленые волны», Life, «Сияй».

На 12 июля в Яровом запланирован концерт Линды. Это российская певица, исполнительница качественной электронной и этнической музыки. Чаще ее относят к жанру трип-рок. Хиты: «Ворона», «Мало огня», «Марихуана», «Отпусти меня».

13 июля на Алтай придет Ольга Бузова. Сейчас она одна из самых востребованных и любимых артисток на российской эстраде. В социальных сетях ее называют «королевой сторис». Ее Instagram по количеству подписчиков находится на первом месте среди всех звезд шоу-бизнеса – более 15 миллионов подписчиков. На втором месте Тимати – 10 млн подписчиков, на третьем – Ксения Бородина (более 9 млн подписчиков).

А 10 августа в Яровом выступит с концертом Тима Белорусских, исполнитель, который стал резко популярным благодаря «мокрым кроссам».

КАК ДОБРАТЬСЯ

На автомобиле из краевой столицы до Ярового дорога займет около 6 часов, на автобусе – 9 часов. Из крупных алтайских городов до игорной зоны в дни концертов будут ездить автобусы. Предусмотрены трансферы из Барнаула и Бийска.

Алена ИВАНОВА,
Екатерина БРАГИНА

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, ул. Ползунова, 39, тел.: 63-47-58, 50-77-24.

Выставки «Алтай – перекресток культур», «Эпоха. Стиль. Интерьер» (коллекция мебели), «Доисторические насекомые в янтаре», «Романтика целины», «Птицы, гнезда и птенцы» и другие (все – 6+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Счастье, проходящее мимо» (18+). Выставка документальных фотографий запрещенной в СССР творческой группы «ТРИВА».

«Дело мастера боится». Межрегиональная выставка-конкурс художественной обработки дерева (0+).

До 26 мая. «Победный май. Берлин 1945-го» – выставка фотографий из семейного архива (0+).

До 26 мая. «Забвению не подлежит» (0+). Мини-выставка к 85-летию со дня рождения Ю. Гагарина.

«Этой ярмарки краски» (0+). Народные промыслы России.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

23 мая. 15.00 – открытие выставки «Когда жизнь становится житием» (0+). Агиографическая литература из музейных и частных собраний.

До 26 мая. Выставка «Евгения Гура. Сценография» (0+). 26 мая. 13.00 – экскурсия «Рукописная и старопечатная книга» (0+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

До июня. «Сила реализма» (0+). Выставка студии Пиргельди Широа «Традиции и современность».

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ЩЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Постижение» – юбилейная персональная выставка живописца Ирины Щетининой (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

До 1 июня. Выставка «Орхидеи. Салонная живопись» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г, тел. 8-996-303-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00.

До июня: «Город полярной ночи» – выставка Александра Дмитриева. «Изнутри» – выставка Василины Ивановой и Варвары Весны. «Навий день» – выставка Натальи Дрилевой. «Валет» – выставка Дениса Воробьева.

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

24 мая. 18.30 – премьера. Оскар Уайльд. «Идеальный муж» (16+).

25 мая. 17.30 – премьера. Оскар Уайльд. «Идеальный муж» (16+).

26 мая. 17.30 – «Два ангела, четыре человека» (16+).

28 мая. 18.30 – «Самоубийца» (16+).

29 мая. 18.30 – «Время женщины» (16+).

30 мая. 18.30 – «Кроткая» (16+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04.

25 мая. 12.00 – «Шел трамвай» (12+).

26 мая. 12.00, 14.00 – «Чиполлино» (6+).

30 мая. 18.30 – премьера. «Бойцовский клуб» (18+).

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

26 мая. 17.00 – «Как бы нам пришить старушку» (16+).

28 мая. 18.30 – «Как бы нам пришить старушку» (16+).

28 мая. 18.30 – «Бал в «Савойе» (16+).

29 мая. 18.30 – «Шоу начинается» (18+).

30 мая. 18.30 – «Монте-Кристо. Я – Эдмон Дантес» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90.

25 мая. 10.30, 11.30 – театр на подушках. «Именины Мухи» (с 2 лет).

11.00 – «Волк и семеро козлят» (с 3 лет).

26 мая. 10.30 – театр на подушках. «Как Лиса Медведя обманывала, да потом сама попала» (с 3 лет).

11.00 – «Бука» (с 3 лет).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

25 мая. 17.00 – заслуженный артист России пианист Александр Гиндин, Москва (6+).

28 мая. 18.30 – «Любимые песни кино» (6+). Евгений Южин (тенор, Санкт-Петербург). Симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин.

30 мая. 19.00 – фестиваль «Jazz накануне лета» (12+).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

25 мая. 18.00 – мюзикл «Операция «Чистая планета» (6+). Театр песни «Фа-Соль».

30 мая. 18.30 – «Студия танца Larisa. Лучшее» (6+).

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

25 мая. 11.00 – «Фазы Луны» (6+). 13.00 – «Два стеклышка. Удивительный телескоп» (12+). 15.00 – «От Земли до Вселенной» (12+).

26 мая. 11.00 – «Гопал. Принц планеты коров» (0+).

13.00 – «На голубой планете» (6+). 15.00 – «Удивительное путешествие по Солнечной системе» (12+).

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.Н. Мавоенцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.

500

БИЙСКИХ ШКОЛЬНИКОВ И СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖЕЙ УЧАСТВОВАЛИ В КОНКУРСЕ «САМЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КЛАСС»

КРАТКО

На трёх духовых

Сегодня в Барнауле состоится сольный концерт Святослава Кузнецова «Четверть века на сцене».

Музыкант представит сразу три духовых инструмента – гобой, саксофон-альт и саксофон-тенор. Впервые в городе будут исполнены некоторые произведения для гобоя с оркестром. Вторая часть выступления Святослава Кузнецова посвящена двум саксофонам и мировой эстрадной классике. Концерт пройдет при участии Русского камерного оркестра Барнаула и его солистов Максима Попадыча (флейта) и Вадима Григоренко (кларнет).

Любовь КАРПОВА

Песенный форум

24 мая Барнаул присоединится к общероссийскому празднованию Дня славянской письменности и культуры.

В парке культуры и отдыха «Центральный» пройдет хоровой концерт, в котором примут участие симфонический оркестр филармонии, мужской вокальный ансамбль Александра Афанасьева, Барнаульский академический хор им. А.Б. Тарнецкого и Барнаульский детский хор. По традиции в событие примут участие не только артисты, но и публика, поэтому в единую для всех регионов России программу вновь включают общеизвестные и всеми любимые песни.

Соб. инф.

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000103,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 248 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 519 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами).
Тираж – 729 экз. Заказ № 8618.
Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

**Алтайская
ПРАВДА**

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».